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Kortesek csábíiala.
Kassa, febr. 26.

A régi, züllött, fertőzött, munkát- 
lanságban fetrengő képviselőház ősz- ; 
szeroppant. De hivatalosan, királyi 
kézirattal még nem menesztették 
szerteszét a herehadat. Ez az ország- 
megkönnyebbitő aktus valószínűleg 
március tizenkilenc, vagy huszon­
egyedikén történik meg és vagy má­
jusra, vagy talán csak szeptemberre 
írják ki az uj választásokat. Az or­
szág tehát még ráér arra, hogy a 
kortesek csábdalát hallgassa és mun­
káját elhanyagolva, jelölő bankette­
ken és pártvacsorákon áldozzon úgy­
nevezett legszentebb polgári jogainak. 
Az ország hangulatából különben is 
az látszik, hogy végleg megcsömör- 
lött a politikától és igazán az urak 
huncutságának tekinti.

Boldogtalan állapotainknak, a ma­
gyar közélet elerkölcstelenedésének 
legfóltünőbb jelensége, hogy bár még 
senkisem kiváncsi rája, hogy bár min­
denki undorodik tőle — jó korán 
hangzik már a kortesek csábdala. 
Abaujban, Sárosban, Szepesben, Bür- 
gözdön és Budapesten egyaránt fló- 
táznak a fuvolahangu önjelöltek és 
meg akarják szerezni a maguk szá­
mára a hazáért dobogó szivek sze­
relmét. Kitörtek a plakátháboruk. Lo­
bognak a zászlók. És alakulnak elő­
készítő, rendező, fölhajtó, szűkkeblű 
és bőkezű bizottságok. Jó előre meg­
kezdették munkájukat a klikkek és a 
stréberek.

Itt nem az egyesek közös bi­
zalma választja meg a tudásánál, 
szorgalmánál, önzetlenségénél és tisz­
tességénél fogva a képviselőségre al­
kalmas, érdemes embert. Nem is 
kerülhetnek a parlamentbe a nemzet 
értékes léi fiai. kortesek csábdalát 
annak érdekében hallgatják, aki job­
ban fizet. A klikkek annak az érdeké­
ben terrorizálnak, akitől leginkább 
várhatják, hogy megszerzi majd az 
államtól kívánt, sőt gyakran sze­
mérmetlenül követelt koncokat. Mert 
Magyarországon, a mostani viszo­
nyok között minden mandátum ma­
gán- és klikkérdekeknek szimbó­
luma.

A kortesek és önjelöltek megunt, 
visszataszító vásári lármáját moz- 
dulatfanul, komor-némán hallgatja

az ország. Szónokolnak, csörgetik a 
pénzüket, villogtatják hatalmukat az 
érdekszövetségesek, de a milliókat 
többé nem ejti meg a kortesek csáb­
dala. A milliók nem teszik le szer­
számaikat, hogy résztvegyenek az or- 
szágbolonditók mulatságán.

Dolgozik tovább az elárult, meg­
csalt Magyarország, de ha majd el­
jön az ideje: fölemeli hatalmas, erő­
teljes szavát. És akaratának kitörő 
vihara elől törpévé zsugorodva mene­
külnek az önjelöltek, klikkek és kor­
tesek.

Zichy János kuhuszminister
Tisza és Héderváry.

A Khuen-Héderváry kormány ma meg­
erősödött Zichy János gróf személyében, 
aki a legközelebbi napokban mint vallás- 
és közoktatásügyi miniszter belép a kor­
mányba, Héderváry gróf miniszterelnök az 
erre vonatkozó előterjesz'ést hétfőn, vagy 
kedden végbemenő kihallgatáson fogja meg­
tenni. Zichy kinevezése és Székely Ferenc­
nek a közoktatási tárca ideiglenes vezetése 
alól való felmentése szerdán fog a hivata­
los lapban megjelenni. Zichy János gróf a 
trónörökös intimusa, sokáig elnöke volt a 
néppártnak s most a katholikus népszövet­
ség vezére, a magyar arisztokrácia legna­
gyobb részével rokonságban, részint szoros 
barátságban van. Az ő belépése jelentéke­
nyen megerősít a kabinet pozícióját.

Tisza István gróf a Tatai küldöttség 
előtt szükségesnek találta, hogy a közte és 
Héderváry közt ennunciáija a teljes baráti 
és politikai szolidaritást, akivel nem kezd 
először dolgozei a politikában, hanem kü­
lönféle szituációkban is dolgoztak már 
együtt, kölcsönös bizalommal és akit úgy 
ismer s úgy állíthat oda példa gvanant, 
mint azt az igaz embert, aki nem riad 
vissza a kötelesség teljesítéstől, de hiúságot, 
egyéni ambíciót, egyéni érdeket nem ismer.

Tegnap az összes főispáni kinevezések 
elintézést nyertek a miniszteri tanácson. 
Megállapodás jött létre a román kereske­
delmi szerződés ügyében is.

A munkapárt választási végrehajtó bi­
zottságának elnöke Perezei Dezső lett. — 
Justh Gyula Galántán kijelentette, hogy még 
ebben a ciklusban vád alá helyező indít­
ványt tesz a kormány ellen. Hogyan kép­
zeli ezt a szigorú vezér, arról egyelőre meg 
nem nyilatkozott.

Berger M$yljávébáz|
az előkelő közönség találkozóhelye

Hangversenyek mi n cl e n n a p.
Chikrigói Karanióol Ms/tMlok.

Életfogytiglani fegyház.
Elitéit apagyilkos-

A kassai verdikt.
A kassai kir. törvényszék, mint esküdt- 

biróság ma éjjel fél kettőkor életfogytiglani 
fegyházra Ítélte ifj. Matusz Jánost, miután 
az esküdtek hát igennél több szavazattal 
bűnösnek mondották egy gyilkosság! kísér­
letben s egy folytatólag véghez vitt és be­
fejezett apagyilkosságban. A főtárgyalást 
Góth Sándor dr. törvényszéki elnök ve­
zette, szavazóbirák Laczkó Andor dr. és Ke- 
czer László, ügyész dr. Bothár Sándor, kir. 
ügyész, védő Gádor Herbert dr., kassai 
ügyvéd. A szenzációs eset részletei a kö­
vetkezők :

Amerikában.
Ifj. Matusz János 17 évig élt Ameriká­

ban, ahová apjával Matusz János f. komlósi 
parasztgazdával együtt vándorolt ki. A sze­
rencse kedvezett nekik s jelentékeny va­
gyonkát gyűjtöttek össze. Ifj. Matusz János 
Amerikában megpolgáriasult, a paraszt fiú 
kiképezte magát gépkezelő-technikussá, mig 
apja továbbra is durva munkát teljesítő pa­
raszt maradt. Amit kerestek, azt együttesen 
félretették. Amikor volt már annyijuk, hogy 
otthon földet vehetnek, haza jöttek. Az öreg 
Matusz János ettől kezdve megváltozott. A 
pénztől és a földtől megvakulva elkezd ba- 
sáskodni. Üli a feleségét, goromba a háza 
népével s különösen üldözi a fiát, ifjabb 
Matusz Jánost, aki nem ért a mezei mun­
kához. A fiút ez nagyon elkeserítette. Is­
mételten kérte az apját, hogy adja ki neki 
az Amerikában szerzett keresményt, erről az 
öreg Matusz hallani sem akart. A házban 
állandó volt a civakodás, a verekedés. A 
helyzet végre annyira eikeseritette a fiút, 
hogy elhatározta: kivegzi az apját.

Gyilkosság! kísérlet.
Múlt év február hó 15 én gyilkosság! 

kísérletet követett el az apja ellen. Megleste 
az istállóban s ott egy doronggal addig 
ütötte, verte, mig csak az öreg össze nem 
rogyott. Ezután az eset után az öreg Matusz 
János kikergette a fiát a házból, aki Szi- 
nára ment lakni. Itt mint napszámos ten­
gette életét s folyton arra gondolt, hogy 
apját megöli s Amerikába szökik. Hóna­
pokig tervezgette a gyilkosságot, többször 
neki indult, hogy végre hajtsa tettét. Ezt 
ifj. Matusz János a tárgyaláson egy haj­
szálig bevallotta.

Augusztus 10-én egy utolsó kísérletet 
tesz, hogy szabaduljon a helyzetből. Átmegy 
Komlósra, megkéri apjának egy rokonát, 
hogy járjon közbe. Kétszáz forinttal lemond 
az egész apai jusról s Amerikába ván­
dorol. Az apja ezt megtagadta, amire Szi- 
nára vissza ment. Augusztus 17 én neki 
indul, hogv az öreget kivégezze. De reá
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a Hernád vize, hol lehet legkönnyebben 
rajta átlábolni.

Este 6 órakor elindul. Hogy távozása 
feltűnést ne keltsen, az ellentétes Nádaska 
felé veszi útját. Kikerül a tengeri földekre, 
átkel a reggel megállapított Hernád-gázlón 
s az országúiról letérve, neki vág a he­
gyeknek s három óra után eléri Hollóházát, 
innét Komlósra ér is a szomszéd birtokos 
kertjén át besurran apjának telkére s az 
istállóba ment.

Megöli az apját.

Az öreg Matusz János egy szalmakö- 
tegen feküdt az istállóban. A fiú kitapogatta 
a sötétben az apja fekvő helyet s egy fej­
szével úgy fejébe vágott az öregnek, hogy 
csak a fejsze foka látszott. A borzalmas 
fejszecsapás nyomban megölte az Öt eg df tí­
fusz Jánost. Reggel úgy ta álták meg, fejé­
ben a fejszével, holtan megdermedve. A 
fiú, oki 30 kilométert gyalogolt, a rettene­
tes tett elkövetése után azonnal visszafor­
dult s még éjjel megiéve ugyanezt az utat, 
Szinárs visszament. Az volt a szándéka, 
hogy három-négy napig itthon marad, hogy 
a feltűnést elkerülje s azután Amerikába 
vándorol.

Másnap a csendőrök elfogták. Mikor 
látta, hogy nincs menekülés, nyomban be­
vallotta, hogy ő volt a gyilkos, amire bekí­
sérték a kassai ügyészség fogházába.

A vallomás.

Ezt a tényállást Matusz maga mondta 
el, s beismerte, hogy előre megfontoltan ké­
szült a gyilkosságra' hogy apján kegyetlen­
ségei miatt boszut álljon. A védelem által 
behívott tanuk is kevés mentő körülményt 
tudtak felsorolni.

Matusz a tárgyaláson kijelentette, hogy 
nem érzi magát bűnösnek, az elkeseredés 
érlelte meg benne azt a gondolatot, hogy 
apját megöli s visszatér Amerikába. Apját, 
garázda, részeges, erőszakos embernek 
mondta, aki az anyját verte. Volt több tanú, 
aki ezzel szemben azt állította, hogy az öreg 
Matusz takarékos gazda volt, aki nem pré­
dába a pénzt, hiszen egy szép portát is 
épített.

Bothár Sándor dr. ügyész vádbeszédé­
ben bebizonyítva látja az előre megfontolt 
szándékkal elkövetett egy rendbeli gyilkos­
sági kísérletet s a folytatólagosan véghez vitt 
és befejezett gyilkosságot.

Gádor Herbert dr. másfél órás védbe- 
szédben, nagy hatással igyekezett kimutatni, 
hogy Amerika mint változtatja át a primi­
tiv paraszt jellemét, hogyan fejlődik ott ki 
egészen más konstrukcióin emberré. Az 
öreg Matusz paraszt maradt, de a fiát át­
alakította Amerika. Óriási külömbségek tá­
madtak a két gondolkodás között. Ebből 
aztán levezeti az elkeseredésnek egész ter­
mészetes folyamatát. A fiúnak rossz dolga 
van, pénzét nem kapja meg, amit az apjá­
val együtt szerzett, mint intelligensebb em­
ber, kénytelen durva napszámos munkát 
végezni, mert még az elutazásra való pénze 
sincsen. Otthon teljesen megsemmisül s 
kénytelen idegen helyen tengődni. Ezt a 
lelkiállapotot a védő nagy ismeretekkel tá­
mogatja s teszi plauzibilissé. Beszéde nagy 
hatást keltett úgy az esküdtek, mint a kö­
zönség körében.

A verdikt.
Éjfél felé vonultak vissza az esküdtek 

határozathozatalra. Majd egy óráig tanács­
koztak. Az esküdtek főnöke felolvasta a 
verdiktet. Bűnösnek mondták ki Matusz 
Jánosi egy gyilkossági kísérletben és egy 
gyilkosságban, beszámithallanságra nemmel 
feleltek.

A közönség körében nagy izgalom 
támadt. Mindenki a halálos büntetésre gon­
dolt, amit ez esetben a törvény kiszab. 
Mielőtt a bíróság Ítélethozatalra vissza vo­
nult, Bothár Sándor kir. ügyész, a 91. §. 
mint enyhítő szakasz alkalmazását kérte a 
bíróságtól.

Életfogytiglan.

A bíróság rövid ideig tanácskozott, 
Góth Sándor elnök azután kihirdette az 
ítéletet. Az esküdtek bűnösségét kimondó 
verdiktje alapján, a gyilkosság miatt az es- 
küdtbiróság ifj. Matusz jJánost életfogytig­
lani fegyházra ítélte.

Az Ítéletbe az ügyész belenyugodott, 
az elitéit és a védő pedig semmiségi panaszt 
adott be. A bíróság a semmiségi panaszo­
kat elfogadta s Matuszt további vizsgálati 
fogságba helyezte. Az ügy jogerős iteletre 
* kúria elé kerül.

Ä jéghiány.
Értekezlet a minisztériumban-

Az enyhe tél miatt fenyegető jéghiány 
orvoslása ügyében ma délelőtt értekezlet 
volt a füldmivelésügyi minisztériumban, a 
hol nagyon sok érdekelt egyesület vezetői 
jelentek meg. Serényi Béla gróf földmivelés- 
ügyi miniszter elnökölt az értekezleten, a ki 
utalt a bajokra, a melyek a jéghiány foly­
tán a közélelmezést és a mezőgazdasági 
termelést, közvetve tehát az egész ország 
egészségügyét fenyegetik. Közölte, hogy a 
gazdasági egyesületek utján figyelmeztetni 
fogja a gazdaközönséget, hogy a jéghiány 
pótlása dolgában idejekorán intézkedjenek. 
Kidolgoztatta a gazdaközönség részére a 
kisebb üzemü jéggyártás formáit, a hozzá­
vetőleges költségekkel együtt.

Több fölszólaló utalt arra, hogy mes­
terséges jégtermelés utján aránylag kevés 
gazdaság segíthet magán, nemcsak a költ­
ségek nagysága miatt, hanem azért is, mert 
a hazai gyárak nem tudnak a szükséglet­
nek megfelelő számú gépet szállítani. Cél­
ravezető intézkedésül ajánlották, hogy az 
állami és egyéb vasutak kellő mennyiségű 
hütőkccsit járassanak, különösen a nagyobb 
varosok körzetében a tej és a könnyen 
romló élelmiszerek szállítására. A vasúti 
állomásokon a tejeskannákat árnyas helyen 
kell tartani a szállitó-vonat megérkezéséig, 
nem pedig mint szokás, a napon. Intézkedni 
kell az iránt, hogy a napifogyasztásra 
szánt élelmiszert lehetőleg éjjel szállítsák. 
A tejtermelők a tejet jég hiányában vízzel 
hütsék le és pedig legalább háromszor. A 
nagyobb városok rendezkedjenek be mes­
terséges jégtermelésre és bizonyos meny- 
nyiségü jeget a közegészségügy és közélel­
mezés céljaira ingyen, vagy minimális áron 
kössenek le.

A miniszter kijelentette, hogy helyesli 
azok véleményét, akik a jéghiányból szár­
mazható bajokat országos akcióval óhajtják 
megelőzni. A maga részéről a szükséges in­
tézkedést megtette, hogy a nagyobbrészt tá­
jékozatlan vidéki gazdaközönségnek idejeko­
rán módjában legyen néhány ezer korona 
befektetéssel a tej- és élelmiszerszállítás kö­
rül felmerülő kellemetlenségeknek elejét venni. 
Átir azonkívül a miniszter a kereskedelem­
ügyi miniszternek, hogy az ő hatáskörében 
célszerűnek mutatkozó intézkedéseket tegye 
meg, a belügyminiszternek pedig azért, hogy 
tekintettel a kérdésnek közegészségügyi vo­
natkozásaira, mint országos közegészség- 
ügyi főhatóság vegye kezébe az ügyet és a 
tárgyban a maga részéről is értekezletet hiv 
jón össze. Azon az értekezleten a mostani 
értekezlet tagjai is résztvesznek. Addig a 
magyar gépgyárosok a miniszter fölhívására 
meg fogják adni a tájékoztató adatokat, 
hogy május hónap közepéig mennyi jégter­
melő gépet képesek szállítani, Egyébként a 
jéghiány csökkentésére a mesterséges jégter­
melésen kívül is sok mód áll rendelkezésre.

= A megyei tisztviselők Szalay 
Lászlónak. A csütörtöki rendkívüli közgyű­
lés után, amikor Abauj Torna vármegye 
igen szívélyesen és melegen búcsúztatta

volt főispánját, Szalay Lászlót, a szeretet­
nek és ragaszkodásnak igen megható jelét 
fejezte ki a megyei tisztikar. Közgyűlés 
után küldöttségileg tisztelgett Szalay Lász­
lónál s Puky Endre dr. alispán lelkes be­
szédben tolmácsolta a tisztviselők mély saj­
nálatát, a melyet távozása fölött éreznek. 
Majd az emlékezés jeléül egy faragott fából 
készült, gyönyörű müvü paradant nyújtott 
át neki, mely az összes megyei tisztviselők 
arcképével van ellátva s a kedves figyelem­
nek finom ötlete Szalay Lászlót mélyen 
meghatotta a tisztikar ragaszkodása s biz* 
tositolta egykori munkatársait, hogy el nem 
felejti a velük töltött időt. Ezután Szalay 
az összes tisztviselőkkel kezet fogott és 
szívélyesen elbúcsúzott tőlük.

hírek
— Tisza István az Akadémiában. 

Az egyik bécsi újság hírül adja, hogy And- 
rássy Gyula gróf, aki újabban meleg baráti 
érzelemmel viseltetik Tisza Isván gróf iránt, 
legközelebb az Akadémia tagjai sorúba való 
beiktatásra ajánlja Tiszát. Andrassy ezzel 
Tisza István népszerűségének emelésére 
törekszik. Jól értesült budapesti körökben 
úgy tudják, hogy Tisza István grófot a 
Magyar Tudományos Akadémia igazgató­
ság! tágjává akarja választani. Az igazga­
tóságban túlnyomó részt arisztokraták és 
notabilitások vannak, mint Dessewffy Aurél 
gróf, Apponyi Sándor és Albert grófok, 
Csáky Albin gróf, Széli Kálmán és mások. 
Az is lehetséges azonban, hogy Tiszát a 
III. osztály tiszteleti tagjává választja az 
Akadémia néhai Thaly Kálmán helyére.

— Kulturelőadás a munkásgimnázi­
umban. Vasárnap, f. hó 2ő-én d. u. 3 óra­
kor kultur előadás lesz a főreáliskolában. 
Amennyiben ízlés az ipa;ban cimti előadás­
hoz a vetitöképek nem érkeznének meg, 
úgy az előadásban szó lesz a távjelzésről 
cs drót nélküli távíróról. Ez utóbbi esetben 
az előadást Bóbita Endre főreáliskolai tanár 
fogja megtartani.

— Öngyilkosság a nyilvánosság előtt. 
Lusszinpikkolóból jelentik: Nagy izgatottsá­
got keltett tegnap az itt telelő közönség kö­
rében egy fürdővendégnek szokatlan módon 
elkövetett öngyilkossága. A tengerparton sé­
tálók észrevették, hogy egy úriember meg­
áll közvetlenül a viz szélén, revolvert vesz 
elő és fejbelövi magát. Sokan odaszaladtak, 
de már akkor a hullámok elragadták a hal- 

! dokió ember testét. Az öngyilkos ember 
holttestét utóbb kifogták s akkor megállapí­
tották, hogy Hág Jaroszláv prágai mérnök. 
A nála talált levélben azt irta, hogy meg­
unta az életét, azért akar meghalni.

— Felfüggesztett ügyvéd. Nyitráról je­
lentik : A pozsonyi ügyvédi kamara választ­
mánya, mint fegyelmi bíróság dr. Egressy 
Sándor nyitrai ügyvédet azért, mert egyik 
ügyfelének pénzét nem szolgáltatta ki s ez 
által az ügyvédi kar tekintélyét sértette meg, 
ügyvédi gyakorlatától 3 havi felfüggesztésre 

I Ítélte.
— Hőslelkü apáca. Az orosz lapok 

sokat imák most egy betegápoló apácáról, 
aki az önfeláldozásnak eszményi példáját 
mutatta. Az elmúlt hétfőn a carskoje-selói 
császári kórházba bevittek egy leánykát sú­
lyos égési sebekkel. Az igazgatóorvos a 
gyermek megmentése érdekében szükséges­
nek vélte, hogy az égett bőr helyenként le- 
hántassék és helyébe egészséges bőr var­
rassák. Fokine nővér, a betegápoló apácák 
egyike azonnal ajánlkozott és alávetette ma­
gát a kínos műtétnek. Bőréből egy nagyobb 

darabot kimetszettek és áthelyeztek a kis
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gyermekre, akinek állapota a csodásán ön- j 

feláldozó tett folytán örvendetesen javul.
— A flladelfiai sztrájk. A Newyork ! 

Herald párisi kiadásának flladelfiai távirata 
szerint tegnap este a sztrájkoló közúti va­
súti alkalmazottak dinamittal elpusztították 
a közúti vasút egyik telepét. A robbanás 
hatása óriási volt. Nyolcszáz közúti vasúti 
kocsi megsemmisült. Három ember meg­
halt, kilencen halálosan, kilencvenegyen pe­
dig súlyosan megsebesültek. A sebesültek 
között van negyven rendőrbiztos, a ke- 
vésbbé súlyos sebesültek számát ezerre 
teszik. Ezerötszáz embert letartóztattak. A 
kereskedelem és az üzleti forgalom a vá­
rosban teljesen megszűnt.

— Tavaszi időjárás. Meteor Írja la­
punknak ; A február 15-iki változási nap 
még fagypont körül tartotta a hőmérsékle­
tet, sőt ezt követőleg is, de 19-én egy nagy 
kitörés két óriási szétszórt foltot eredmé­
nyezve a Napon és pedig annak középré­
szén, ismét erősen az enyhe jelleg felé se­
gítette az időjárást, ameíy enyhe jelleg az 
idén alig engedné, hogy valamennyire a hi­
degebb jelleg felé tereljék a bolygók ily­
nemű befolyásai az időjárást. Hideg lefo­
lyású, február havának még két változási 
napja, a 26. és 28 iki. Hogy mily mérték­
ben érvényesülnek ezek az általános enyhe 
jelleggel szemben, nem tudható, mivel azon 
befolyás nagysága most még ösmeretlen, 
ami a mai abnormális időjárást tulajdonké­
pen szüli. A két nagy, most is szóródó 
foltcsoport szintén ellentétesen befolyásolja 
a hideg jelleget. E tekintetben jelenleg csu­
pán megfigyelő álláspontra helyezkedhetünk. 
Március havának változási napjai 4, 8, 9, 
11, 13, 16, 18, 23, 20 és 28-ikára esnek. 
Legerősebb hatásúak a 8, 13, 18. és a
26 ikiak. A 8. enyhe ; a 13. hideg, csapa­
dékos ; a 18. változó, inkább enyhe s a 26. 
száraz, szeles s hideg jellegű.

— Csoda györü. Raincyban két nap­
pal ezelőtt a rendőrség letartóztatott egy 
csodatevőt, aki magát D’Aryanis tanárnak 
nevezte és mindenféle csodaszer eladásával 
bolonditotta az embereket. Most azt jelen­
tik Parisból, hogy az áltanár csodagyürüket 
gyártott s ötven hatvan frankért adta da­
rabját. A gyűrűknek az álianár szerint az 
volt a csodaerejük, hogy a ki viselte, azt 
megóvta minden bajtól; de volt még egy 
csodatevő hatása is, a melyért olyan nagy 
lett a kelendősége, hogy alig győztek gyár­
tani. A ki ugyanis a gyűrű birtokában 
volt, az megtudta rontani a másik ember 
szerencséjét. A csodagyürükön az áltanár 
saját bevallása szerint öt-hatszáz koronát 
keresett naponkint. A levelezése olyan ki­
terjedt volt, hogy külön irodában három 
alkalmazott végezte. Kiderült, hogy a c-o- 
dagyüríiket nemcsak Franciaországba, ha­
nem Oroszországba, Ausztriába és Ameri- 

ába is szállították.Várandós" anyák
arősitő és az erősítéssel egyidejűleg üdítő 
szert találnak a

SCOTT-féle csukamájolaj EMULSIÓ-ban.
Gyors és erőteljes hatása meglep és 

gyönyörködtet mindenkit. Bevétele kellemes 
emésztése könnyű.

3^ Egy kísérlet meg fogja Önt

f
 győzni, hogy az Ön esetében is 
mily jótékony hatású.

Szoptatás esetében a

SGOT-féle EMULSIÓ
elejét veszi a bágyadtságnak 
bőségesen biztosítja a tejet és 
rózsás és virágzó arcúvá teszi a 

A/ KmuUiA gyermeket.vasarliisa- o-7
scoTT-'röio A SCOTT féle EMULSIÓ a 
védjegyét legkiválóbb.

."kírjilkií. Egy eredeti üveg ára 2 K. 50 fi!!.
8 vonni. Kapható minden gyógytárban.

i.'AFLO

Színház
Színházi műsor:

SZOMBATON : Boccaccio.
VASÁRNAP : d. u. Liliom.

este: Luxemburg grófja.
HÉTFŐN: Luxemburg grófja.
KEDDEN : Luxemburg grófja.

— A jövő hét műsora. Lehár Ferenc 
nagysikerű operettje vasárnap este folytatja 
diadalmas útját. Az a nagy érdeklődés, mely 
az operettujdonság iránt a közönség köré­
ben megnyilvánul, indította az igazgatót, 
hogy újabb három előadásra kitűzze a Lu­
xemburg grófját. Vasárnap a címszerepet 
Bihari Sándor, a társulat bariton énekese 
játsza először, a többi szereposztás válto­
zatlanul marad. Héttőn, kedden is a Lu­
xemburg grófja megy, szerdán pedig az Ki­
vált asszony operettet adják, a főszerepek­
ben Varadi, Hornyai, Tihanyi, Ujváry, Vi­
rányi fellépésével. Csütörtökön Földes Imre 
nagyhatású uj színmű a Kuruzsló kerül 
színre, az ismert kitűnő előadásban. Pénte­
ken vígjátéki premier. A Vígszínház pom­
pás, mulattató francia újdonsága A kis cuk­
ros cimü vígjáték bemutatója lesz. A kis 
cukros állandó sikerrel megy a fővárosban s 
itt is nagy hatásra számítanak. Szombaton a 
vígjáték újdonságot megismétlik. A jövő va­
sárnap délután a Drótos tót, Lehár egy ré­
gebbi operettje s este Herczeg Ferenc haza­
fias színmüve, az Ocskay bigaciéros kerül 
színre.

— Luxemburg grófja — uj címsze­
replővel. A színházi pénztár körül valóság­
gal ostrom folyik a jegyekért. Lehár Ferenc 
darabja páratlan érdeklődéssel találkozik a 
közönség körében. Erre való tekintettel, az 
igazgatóság három újabb előadásra tűzte ki 
a vonzó újdonságot. Vasárnap, hétfőn, ked­
den ismét megcsendülnek a Luxemburg grót 
gyönyörű melódiái. Ez alkalommal a cím­
szerepet Bihari Sándor baritonista játsza, 
aki a Luxemburg gróf énekbeli részével fog 
különösen hatást kelteni, A többi főszereplő 
nem változik. Ezután Szikiayval felváltva 
játszik Bihari. Jegyek előre válthatók a nap­
pali pénztárnál.

A kaméliás hölgy. A tegnap esti 
minden részletében jól sikerült előadásnak 
Aczél Ilona úrnő, a budapesti Nemzeti 
Színház tagja adott fellépésével különös 
érdekességet. Gauthier Margitot játszotta 
a vendégmüvésznő es tökéletes játéka mél­
tán váltotta ki a szépszámú közönségből az 
elismerés sürü tapsait. Bársony Aladár 
Duval Armandot adta, játékával ékes bi­
zonyságát szolgáltatván annak, hogy az ő 
művészi pályáján eddig befutott ut még 
csak a kisebb része annak a fejlődésnek, 
mely e hivatott színésznek a legszebb si­
kereket fogja meghozni. B.irtha István 
Daval Georgest a nemes érzések meleg 
hangján szólaltatta meg. Sikerült volt Vi­
rányi (Gaston) játéka is. Részt vettek a 
jó együttesben : Majthényi, Sziklai, Vágóné, 
Jákó és Császár Kamilla.

= Salvátor sör ünnepély. Kedden 
este március hó l én az Europa szálloda 
sörcsarnok és étteremben Salvátor sör 
ünnepély lesz, melyen Rácz Gyula és teljes 
zenekara hangversenyez. Teljes tisztelettel 
Engelhart Gyula vendéglős.

TÁVIRAT - TELEFON.
Kecskemét bizalmatlan-

Kecskemét, febr. 26.
A városi törvényhatóság mai köz­

gyűlésén a kormány bemutatkozó 
leirata kapcsán úgy határozott, hogy 
a kormány kinevezését nem veszi 
tudomásul, azt nem támogatja.

főispániktatás Aradon-
Arad, febr. 26.

Urbán Iván, a kinevezett főispán 
leiratban leérte a törvényhatóságokat, 
hogy jelöljék meg a napot, melyen az 
installációt megtartani óhajtják. Kérte, 
hogy mellőzzenek minden ünnepélyes­
séget. A vármegye szegényeinek 1000, 
a városéinak 500 koronát küldött.

Justh a vidéken-
Szatmár, febr. 26.

Március hó 4-én ideérkezik Justh 
Gyula, honnan a csengeri választó- 
kerületbe megy agitáció végett. Fo­
gadására nagy előkészületek folynak. 
Holnap Justh Mohácson lesz, hol 
Ferdinandy Béla mond beszámolót.

Lueier állapota.
Becs, febr. 26.

Lueger utolsó perceit éli. Az éj­
jel nem aludt, a kínos csuklás min­
dig íölébresztette. A beteget mester­
ségesen táplálják. Életbenmaradásá- 
hoz azonban nincs remény. Szivszél- 
hüdés — mely minden pillanatban 
bekövetkezhet — fogja megölni.

Családpusztitó asszony-
Nyitra, február 26.

Csitár községben ifj. Palkó Jó- 
zsefné patkánymérget kevert a le­
vesbe, mellyel megmérgezte férjét, 
apósát, sógornőjét. Az orvos még 

I idejekorán észrevette és megmen­
tette a családot. A bestiális asszonyt 

I letartóztatta a csendőrség.
A vasutasok Hkronyminél-

Budapest, febr. 26.

A vasutas szövetség Kugler Mi­
hály vezetése mellett ma tisztelgett 
Hieronyminél, ki kérelmeik teljesíté­
sét ígérte.
JunÉa 5ebő nővére a birósái 

előtt.
Budapest, febr. 26.

Az oly tragikus hírhedtségre ver­
gődött Junga Sebő nővére, ki Halassy 
Károly postatiszt elvált felesége, mint 
egy távirat jelenti, ma állt a járásbí­
róság előtt. Férje ugyanis beperelte 
őt azért, mert eltávozásakor egy bő­
röndöt vitt el magával és annak tar­
talmát a saját céljaira felhasználta. A 
járásbíróság betöréses lopásnak mi­
nősítette az ügyet és a törvényszék 
elé utalta azt.

Nyílt tér.
Az e rovatban közlőitekért nem vállal felelősséget a 

szerkesztőség.

Köszönetnyilvánítás-
Kötelességemnek tartom az Első Biz­

tosító Intézet katonai szolgálat esetére Ő 
cs. és kir. fensége József főherceg védnök- 
zége alatt mint szövetkezet tek. Igazgató­
ságának hálás köszönetemet nyilvánítani, 
hogy a néhai férjem, Hadi István által biz­
tosított 2000, azaz kettőezer koronát, melyre 
néhai férjem csak hat havi dijat fizetett, 
minden levonás és késedelem nélkül kifi­
zette.

Kassa, 1910. február hó.

6zv. Hadi Istvánná.
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SZULTÁN
nagyon kellemes, tiszta izü, szén­
savban gazdag, llthlon-tartalmu

ásványvíz.
Gyógyító és üdítő ital.

Lithium tartalma kfivetkeztében si­
kerrel alkalmazható vese-, hugykö- 
és holyag-bajok esetében, továbbá a 
légző- és emésztőszervek hurutos 
= bajainak gyógyítására.

Hngyhajtó és liugyoldó!
6Z ÜLTÁN

Lithion-gy égy forrrás-vállalat. 
Kutkezelőség és központi iroda : 
===== EPERJES. ===== 
Igazgatóság: BUDAPEST. 
IV., Ferenc Jozsef-rakpart 22. sz.
Kapható Kassán minden ásványviz- 

kereskedesben és vendéglőben.

A gőzfürdő mellett fekvő
Gróf Andrássy-féle kert a
városi közgyűlés engedélyével

parcellázás alá kerül.
Ez a telek, három széles, nj 

utcával elválasztva, több épí­
tési és háztelekre oszlik fel 
s parcellánkint eladó. A fel­
parcellázott telek, amely épít­
kezésre igen alkalmas, a 
központhoz közel, a város 
belsejében fekszik.

Az építési telkek olcsó árai­
ról és egyéb előnyös felté­
telekről részletes felvilágosí­
tást nyújt

dr. Halmi Béla űs tír Halmi Felix
ii£í>vv<l«»k tár*irodája. 

Kassa Fő-utca l25. 1. cm.

A kassai A n d r á s s y-kávéház- 
ban jelenleg lévő 7 darab

Billiárd-asztal
újra rendbehozva, uj posztóhe vonással

eladó-
Egyletek, kaszinók, testületek és 
üzletemberek fizetési kedvezmény­
it o o ben részesülnek. o o o
Felvilágosításokat nyújt: Általá­
nos Berendezési R. T. Budapest, 
Gizella-ut 20. sz.. vagy Szentgyiirgyi 
Ferenc Andrásay-kávéház Kassa.

Makulatúra papái
kicsiben és nagyban

jutányos áron kapható

Murányi József kiadó.

NAPLÓ Február 27.

Telefon

BÁliERNEBL ES FIA, KASSA
SÖRFŐZDE ÉS MALÁTAGYÁR. f,

78. KASSA Alapittutott 1857. VSSieSÍ
X

Termeli a legjobb minőségben a következő söröket:

KIRÁLY SÖR = KORONA SÖR = SÖTÉT BAJOR-SÖR
mesterséges pincehíítéssel felszerelve.

Bővebb felvilágosítással, nem­
különben árjegyzékkel kívánatra 
a serfőzde készséggel szolgál.

Legújabb műszaki berendezéssel és
Nagyobb küldemények saját jéggel hü­
tött sörszállltó-kocsljalnkban szálllttat- 
n®K* A különböző minőségű sörök 

szállítása palackokban is történik.

. Royal nagyétteremben kizárólag e sörfőzde söre méretik ki.
<-_ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ j

höl míkííA fojt

Jakobovics Ármin és Testiére
első kassai butorminta-terme és buíor-áruháza

I

Kassán, Fö-utca 39-ik szám alatt (saját házában)
Telefon 171. a székesegyházzal szemben. Telefon 171.

Raktáron tartunk mindig legnagyobb választékú készletet szilárdan 
dolgozott bútorokból minden most használt fában és stylben, úgymint:

teljes háló-, ebédlő-, uri-szoba és szalonberendezésok-
böl, luxus-, fantasia- és ülőbútorokból, szőnyegdivánok, ottomá-
nok és mindennemű matrácokból; úgyszintén elvállalunk mindennemű 
díszítési és kárpitos munkákat is. — Továbbá nagy raktárt tartunk
szőnyegek- és függönyökben.

Raktár előszoba- és konyhabutorberendezésekböl.
Szolgáljon továbbá a n. 6. közönség becses tudomására, bogy a fő­

papság, tisztikar, magasabb hivatalnokok és magánosok részére, valamint
teljes menyasszonyi berendezéseket úgy helyben, mint vidéken

"= kedvező fizetési feltételek mellett szállítunk- =
Bús raktár mindennemű résebutopokban
Specialisták modern angol börbutorokban.

A nagyérdemű közönségnek figyelmébe ajánljuk a most létesített
külön osztályt

tömörfa (massiv) tutorokban.
amennyiben egy elsőrangú tömörfa (massiv) bútorgyárnak a kizáróla­
gos elárusitását, illetve képviseletét
Abauj-Torna-, Zemplén-, Sáros- és Szepes-megyék
részére átvettük és ezen kitűnő gyártmányból jutányos árszabás mellett 
állandó nagy raktárt tartunk. Különösen ajánlható ez a tömörfabutor 
szállodák, fürdőhelyek ’s villák berendezésére.

Farkas Adolf
Villonyonöre berendezett sütödéjének 
elárusító helyei : Fő-utca 8. — Fő-utca 
1( 6. — Kossuth L.-utca 2. - - Mészáros-utca 
02. — Nagy lúd mány-utca 12. szám alatt. 
Olcsó kenyéri Olcsó liszt.
Kenyér» ár»ak: 1 kg. barna kenyér 16 kr 
J kg. fehér kenyér 18 kr. Nagy barna ke­
nyér 45 kr. Nagy fehér kenyér 50 kr. Gra­
ham kenyér 12 kr. — uiszt ár»ak: 0-ás 25 
kr , 2-es 21 kr., 4-es 23 kr., G-os 22 kr. 7-os 
21 kr. Rozsliszt: 1-os 22 kr., 2-es 20 kr. 
ßsST* 8 dnb. sütemény 10 kt».

Farkass Mátyás
hygienikus BORBÉLY-ÜZLETE 
Fö-utca 35. sz. a. (a Dóm mellett.)

Fontos és tiszta kiszolgálás. 
Abonens vendégek részére kívá­
natra külön fiók. Mindennemű haj­
munkák készíttetnek. Illatsze­
rek’’ ,gy választékban kaphatók.

Nyomatott VITÉZ A. UT .KASSA


